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  VERBALE DELLA RIUNIONE DEL C.d.S. e dei 
C.G. DEL GIORNO 22/09/2010 

 
Il giorno 22 del mese di Settembre dell’anno 2010 alle ore 21,00 presso la propria Sede in Via 
Perrone n° 7, si è riunito il Consiglio direttivo Sezionale Sezione “M.O. MARIO FREGONARA” 
di Novara, con la partecipazione dei Capigruppo. 

 
Consiglieri   Capigruppo  

LEONARDI LUCIANO Vicepresidente Vicario BUSLACCHI CLAUDIO GARBAGNA N.SE 
BALOSSINI GIORGIO Vicepresidente CARASSOTTI MAURO CALTIGNAGA 
CAVIGGIOLI MARCO Segretario di Consiglio CATTANEO GIOVANNI RECETTO 
NESTASIO ADRIANO Consigliere: Resp. P.C. CAVIGGIOLI MARCO BELLINZAGO N.SE 
BRACCA GIUSEPPE Consigliere COLOMBO GIULIANO CAMERI 
CARLETTI PIERANGELO Consigliere CONARDI IVIO NOVARA 
GANDOLFINI ALDO Consigliere DE PAOLI CARLO MOMO 
GAVINELLI GIANANTONIO Consigliere GARAVAGLIA RICCARDO ROMENTINO 
GRAMONI ANGELO Consigliere GRASSI MAURO GALLIATE 
MATTA MARCELLO Consigliere MANCIN CLAUDIO TRECATE 
PLANCA VINCENZO    Consigliere MILANI CARLO VESPOLATE 
VECCHIO ROBERTO Consigliere NIDOLI GUALTIERO VARALLO POMBIA 
  PEROTTI PATRIZIO MARANO TICINO 
CAMPIGLIO ANGELO Segretario Sezionale PISANI ADRIANO SIZZANO 
  SOMMO FABIO BORGOLAVEZZARO 
  ZAINO ARTURO OLEGGIO 

 
Per discutere del seguente 

 

ORDINE DEL GIORNO 
 

1. XIII Raduno del 1° RGPT ad ASTI 
2. 138° anniversario TT.AA 
3. Raduno di RGPT del 2012 
4. Altre Manifestazioni 
5. Candidature al C.d.S. 
6. Proposte da Consiglieri 
7. Comunicazioni non all’ordine del giorno 

 
i presenti prendono posto e: 

verificati ed accertati i poteri del Consiglio per poter deliberare, alle ore 21.15 ha inizio la 
riunione. 
Consiglieri presenti 11, consiglieri assenti 1 (Planca, giustificato)  
Capigruppo presenti o rappresentati 15, capigruppo assenti 1 (Sommo non giustificato)  
 
Prende la parola il Presidente A. Palombo che prima di passare alla discussione dell’ordine 
del rivolge il proprio plauso e ringraziamento ufficiale ai Gruppi di Galliate e di Garbagna per 
la disponibilità ed il servizio messo in campo in occasione dei briefing del VFP1. 
Si quindi passati all’analisi dell’ordine del giorno. 
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1. XIII Raduno del 1° RGPT ad ASTI 

Il Presidente chiede com’è la situazione relativa all’organizzazione dei pullman 
per la trasferta di Asti. 
Un pullman organizzato dal Gruppo di Trecate partirà da questa località. 
Gli altri due pullman organizzati a livello sezionale partiranno il primo da 
Oleggio ed ospiterà i Gruppi di Oleggio e Bellinzago mentre il secondo partirà 
da Novara ed ospiterà i Gruppi di Novara, Caltignaga e Cameri. 
Per questi due pullman si effettuerà il pranzo a Gabiano M.to . 
Si esprime la soddisfazione per la riuscita di questa iniziativa che convoglierà 
complessivamente un centinaio di persone, si sottolinea come, purtroppo, non 
si sia riusciti ad effettuare una trasferta unitaria. 
Altro argomento riguarda la partecipazione alla riunione del Centro Studi per la 
quale era prevista la partecipazione del Consigliere Planca che però ha 
annunciato la propria indisponibilità. Il Presidente propone che a questa 
riunione partecipi il Consigliere Caviggioli in quanto già presente nelle vesti di 
alfiere. La proposta viene accettata all’unanimità. 
 

2. 138° anniversario TT.AA 
Questa cerimonia è prevista nelle giornate di Sabato 9 e Domenica 10 ottobre 
2010; il programma ricalcherà essenzialmente quello dello scorso anno. 
A tale scopo vengono consegnate i Capigruppo le lettere invito da consegnare 
ai Sig.ri Sindaci dei relativi paesi. 
Il Presidente informa che sono già stati richiesti i vari permessi e ricordando 
che quest’anno non ci sarà la presenza del Coro Scricciolo per i canti della S. 
Messa propone anche di evitare il pranzo che solitamente si tiene al termine 
della cerimonia. La proposta viene accettata all’unanimità. 
Occorre predisporre un rinfresco per la domenica mattina, i consiglieri 
Caviggioli e Nestasio si occuperanno di richiedere alcuni preventivi per la 
preparazione dei panini. 
Si propone di richiedere ad Emilio Zecchini del Gruppo di Garbagna di fare le 
funzioni del cerimoniere. 
Per l’alzabandiera si occuperà Nestasio con una persona della P.C. 
La Preghiera dell’Alpino sarà recitata dal Presidente Palombo. 
E’ confermata la presenza della Banda Margherita di Cameri che offrirà il 
proprio servizio a titolo gratuito e sarà anche scelta come Banda che ci 
accompagnerà alla prossima Adunata del 2011 a Torino, anche questa 
proposta viene accettata all’unanimità. 
 
 

3.  Raduno di RGPT del 2012 
Come ormai prassi consolidata in ogni C.d.S. si parla del prossimo RGPT del 
2012 che si svolgerà a Novara ed a questo proposito il Presidente Palombo 
informa i presenti che sono pervenute due lettere di conferma da parte di: 
1- Comune di Novara che conferma che con delibera della Giunta Comunale 

in data 16/06/2010 si autorizza lo svolgimento del Raduno e si conferma la 
disponibilità ad un contributo economico che sarà successivamente definito. 

2- A.T.L. , il Consglio Direttivo di questo organismo ha accolto favorevolmente 
la proposta di collaborazione per l’effettuazione del raduno e si rende 
disponibile in attesa di successivi sviluppi. 

Viene inoltre proposta l’idea di una collaborazione con il Museo del Freikofel 
per la realizzazione di un’area museale a Novara in occasione del Raduno. Si 
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prenderanno accordi con gli interessati sia per capire quanti spazi serviranno e 
sia per la durata, intesa come tempi di apertura dell’area museale, sia per 
l’ospitalità da fornire al personale. 
La proposta viene accettata all’unanimità. 
Il Consigliere Matta fornisce al Presidente, che ne dà lettura, un riepilogo di 
idee/proposte su come organizzare l’evento; questi argomenti saranno 
comunque discussi nei C.d.S. successivi. 
Prosegue la serie di contatti per poter applicare sul Vessillo Sezionale la M.O. 
del Cap. Ponzi Nibbio, per questa attività il Presidente Palombo informa i 
presenti che ha già parlato con il Presidente di Susa il quale ha preannunciato il 
proprio parere favorevole ma occorrerà una delibera del Consiglio di quella 
Sezione. La cosa andrà approfondita anche a livello di Consiglio Nazionale e 
per questo il Presidente prenderà gli opportuni contatti. 
Viene anche proposto di effettuare un gemellaggio, a cose fatte, con la Sezione 
di Susa; la proposta è accettata all’unanimità. 
 

4. Altre Manifestazioni 
Il Presidente legge la lettera di richiesta di collaborazione da parte dell’UNUCI 
per la realizzazione del Concorso Ippico che si svolgerà a Bornago, Cameri. 
Il Gruppo di Cameri conferma la propria disponibilità alla realizzazione di una 
Castagnata come richiesto, da approfondire se in tale occasione sarà presente 
il Vessillo Sezionale di Brescia in quanto il Concorso è intitolato alla memoria di 
un Alpino di tale Sezione; da verificare anche la presenza dei Gagliardetti ed 
eventualmente seguiranno ulteriori comunicazioni ai Gruppi. 
Altri inviti pervenuti riguardano: 

 le giornate del 9/10 ottobre da parte della Sezione di PI/LU/LI poiché a 
Viareggio si terrà una riunione delle Fanfare 

 10 ottobre a Varzi Festa Sezionale Pv 
 17 ottobre a Napoli Festa Sezionale 

Viene poi mostrata ai presenti una lettera proveniente dalla Sez. di Biella nella quale 
compare un bel logo riferito ai festeggiamenti per il 150° Anniversario dell’Unità d’Italia. 
 

5. Candidature al C.d.S. 
Il Presidente ricorda ai Capigruppo che è necessario fornire le candidature per 
il rinnovo del Consiglio in quanto come accade ogni anno ci sono 4 Consiglieri 
in scadenza di mandato. 
I Consiglieri in scadenza sono: Balossini, Bracca e Gavinelli che confermano la 
propria disponibilità a ricandidarsi mentre Planca conferma la propria volontà a 
non ricandidarsi. 
Le candidature dovranno essere presentate al Presidente e dovranno essere 
“validate” dai capigruppo; candidature autonome non potranno essere prese in 
considerazione. 
 

7. Comunicazioni non all’ordine del giorno 
 

Il Presidente Palombo chiede di poter discutere prima questo punto lasciando 
per ultimo le proposte dai Consiglieri. 
Il Presidente informa i Capigruppo che su disposizione della Commissione 
Informatica Nazionale e per motivi legali, è necessario sostituire la password 
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per l’accesso alla casella di Posta elettronica; è consigliabile che per motivi di 
sicurezza la nuova password sia comunicata in Sezione. Se ci fossero problemi 
per il cambiamento il Segretario Sezionale  Campiglio è a disposizione per i 
chiarimenti necessari. 
Dietro richiesta di alcuni Gruppi si ripropone la messa in stampa dei libretti 
proposti per celebrare il 150° dell’Unità d’Italia per l’acquisto in svariate misure 
si rendono disponibili da subito i Gruppi di Cameri, Momo, Bellinzago e 
Romentino e dopo breve discussione anche altri Gruppi. Si delibera di fare 
stampare un numero congruo di almeno 4-5000 pezzi in modo da ottenere una 
riduzione di costo; il Presidente ed il capogruppo di Cameri si recheranno 
presso la tipografia per concordare il prezzo.  
Viene affrontato nuovamente l’argomento delle divisa sociale ed il Consigliere 
Caviggioli spiega ai presenti il motivo per cui la trattativa con il fornitore 
prescelto non è andata buon fine. Il Capogruppo di Oleggio Zaino illustra i 
presenti su nuove possibilità da valutare anche se i costi complessivi sembrano 
superiori a quelli preventivati inizialmente. Si valuterà la possibilità di acquistare 
il tessuto e poi fare realizzare le camicie in loco oppure si cercherà qualche 
altro fornitore a livello locale. Ultima possibilità rimane di rivolgersi al primo 
fornitore chiedendo la realizzazione delle camicie entro la primavera prossima. 
Su tutte queste opzioni si relazionerà nel prossimo C.d.S. . 

 
6.  Proposte da Consiglieri 
 Non viene effettuata nessuna nuova proposta. 
 
 
 
 

Esauriti tutti i punti e non essendoci altri interventi non all’ordine del giorno, alle ore 22.45 la 
riunione viene sciolta. 
 

Il segretario del Consiglio      Il Presidente 
    ( Marco Caviggioli)                                         (Antonio Palombo) 
 
 


